

## 我区多形式上好“开工第一课”

# “耳提面命”绷紧安全生产弦

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 殷思丹 张石英 沈家南)连日来,我区职能部门分赴项目建设现场、商贸综合体等处,通过开展安全检查、组织培训、发放宣传册等形式,上好安全生产“开工第一课”。

区水利局组织人员赴城西区域水系整治二期工程项目现场,进行安全大检查、隐患排查。该项目位于城西区域,为水系综合整治工程,整治河长总计2.9千米,同步对河道岸坡进行整治。

“仓库里有多少应急物资?台账都要详细记录并整齐摆放。”“施工现场周边的安全提醒都要张贴到位。”检查时,检查人员向施工单位详细询问,了解项目安全生产工作开展情况,并重点检查了施工现场

的临电设施、场地材料堆放、消防设施维护及机器设备使用等,对存在的安全隐患提出整改意见。

同时,检查组指导项目单位合理优化年度计划,针对影响项目进度的问题,提供技术指导服务,优化项目建设时序。“项目建设过程中,我们会认真做好班前教育,规范施工。”项目专班安全员何文宏表示,将对自查和上级检查发现的问题立查立改,做好防范应对措施,及时消除安全隐患,同时做好安全生产教育,增强大家的安全生产意识。

记者从区水利局了解到,截至目前,14项2024年在建重点水利建设项目已全面复工。聚焦一季度及全年进度目标,实行项目“一对一”服务机制,制定针对性攻坚

计划,及时疏通项目堵点,确保工程稳步推进。目前,普陀区海塘安澜工程(乡镇海塘)已完成总工程量的62%。区水利局还成立了“抓投资、促项目”工作小组,分赴各乡镇街道,开展现场服务工作,强化各重点水利工程重要部位、关键环节以及人员密集场所等领域的安全监管,紧盯可能造成事故的重大隐患和严重违法违规行为,确保节后复工万无一失。

日前,在东港凯虹广场,区应急管理局联合区消防救援大队和舟山蓝焰燃气有限公司,在此开展安全生产“开工第一课”宣传活动。

“这是防烟逃生面罩,遇到火灾时戴上,可起到一定的防护作用……”活动现场,消防宣传人员结合近期事

故频发现象,向广场员工和市民介绍了企业消防安全风险,详细讲解预防火灾的安全措施和逃生自救技能。结合商贸综合体实际情况,还系统讲解了消防安全“四个能力”建设内容,要求企业要进一步强化消防工作职责,落实好安全主体责任,加大重点区域的防火巡查、检查力度,加强消防安全培训。现场还发放了安全生产应知应会、复工复产安全攻略等宣传手册。

下一步,区应急管理局将扩大宣传覆盖面,提高企业员工岗位应知应会知晓率和公众安全常识掌握率。消防部门将持续开展安全隐患排查整治,深化大演练、大培训等工作,切实提升各类人员自救能力。

## 一次申报全程网上办理

# 33家企业领到排污许可电子证

本报讯(通讯员 唐毓蔚 记者 徐丽佳)记者从区生态环境分局了解到,自我区全面推行排污许可电子证照以来,截至目前已为33家企业核发排污许可电子证。

据悉,去年10月,工业噪声纳入排污许可管理,我区企业排污许可证重新申请和变更数量急剧增加。当月,区生态环境分局积极推进排污许可电子证照事项落地见效,对排污许可证重新申请和变更实行电子证核发,实现全程网办,以进一步提高发证效率,减少企业等待时间。

“在收到企业从系统上提交的电子申报材料后,我们相关科室对材料进行联合审查,对其中有问题需要修改的部分,进行汇总并通过电话等方式进行一次性告知。待企

业将修改完善后的材料进行系统申报,并经各科室确认材料无误后,我们会立刻线上发放排污许可电子证书,并不再收取已上报系统的纸质材料。”区生态环境分局工作人员说,整个审批及证书送达流程全部在线上完成,有效缩短了服务的时空传输距离,真正实现了“数据多跑路,企业少跑腿、零跑腿”。

“我们以前申请排污许可证,需要到生态环境部门提供纸质资料,现在通过系统提供电子申报材料,一次申报全程网上办理,这样方便了不少。”舟山市强弘精细化工有限公司相关负责人说。

接下来,区生态环境分局将继续优化政务服务,以数字赋能优化营商环境,实现排污许可持证单位电子证照全覆盖。

## 交通执法部门开展行动

# 重拳打击非法营运车辆

本报讯(通讯员 伍学健 记者 王若琦)连日来,普陀交通运输行政执法队持续开展执法行动,严查“黑车”,维护乘客合法权益,保障客运秩序稳定。

近日,执法人员依托网约车大数据平台,在湖滨广场附近路段,精准布控查获涉嫌非法营运车辆一辆。经查,该车接单网约车订单后载客一人,从新城出发到达湖滨广场附近。检查中,执法人员要求驾驶员出示相关证件。该车驾驶员仅

出示了出租汽车从业资格证,无法出示该车营运证。经进一步查询交通信息系统,发现该车辆未取得车辆营运证。执法人员现场对车辆驾驶员进行了普法,告知其非法营运的危害及将面临的严厉处罚。驾驶员现场承认错误,愿意积极配合接受调查。目前,执法人员已按规定暂扣该车辆,案件正依法进行调查处理。

据悉,春运截至目前,普陀交通运输行政执法队查处非法营运车辆7辆,违规营运大客车2辆。

# 东港新建小学项目预计6月完工

## 室内装修及室外附属工程建设加快推进

### 夺取开门红

本报讯(记者 夏涵婷 通讯员 刘浩达 蒲斌军)日前,东港新建小学施工现场,机器轰鸣声中,室内装修工作正在紧张进行。“节后马上进入了复工阶段,目前已全员到岗。”该项目负责人尤明奇介绍。

校园建设场地内,教学用房、办公用房、图书信息用房等主体建筑已拔地而起,目前正在进行室内装修及室外附属工程的建设,地板铺设、吊顶安装等工作有条不紊进行着。在音乐专用教室内,工人们精心装饰着吊顶,上面将镶嵌音乐符号,为教室增添艺术气息。“目前室内装修施工已过半,我们计划4月底完成这块工作。”尤明奇表示,随着天气逐渐转暖,将加速推进室外附属工程建设,包括管道铺设、绿化种植、道路铺设、围墙建设等。

据了解,东港新建小学项目位于东港二期50—4地块,办学规模30班,总用地面积为24422平方米。目前,项目总体工程建设已完成80%,预计6月完工。这一项



装修施工现场。

记者 罗沛文 摄

目的建成,不仅极大缓解东港二期区域小学学位紧张的问题,还

将进一步优化全区中小学校布局,提高区域办学条件和教学质

量,满足群众对优质教育资源的需求。

## 学雷锋志愿服务活动广泛开展

# 争做追“锋”者 营造文明新风尚

### 推进精神文明建设 打造更高水平全国文明城市

(本报综合消息)每年3月5日是学雷锋纪念日,连日来,我区广泛开展志愿服务活动,传承雷锋精神,营造文明新风尚。

日前,“学雷锋 沐春风”志愿服务主题活动在沈家门北安公园举行。活动由市委社会工作部、区委社会工作部、区委宣传部、区文明办、团区委、区志愿者协会主办。活动当天,在普陀公益便民服务站,家电维修、理发、医疗服务等深受居民欢迎,现场还设有反诈、消防安全、法治方面的宣传以及心肺复苏演示等知识普及点位,每个服务摊位前都热闹非凡。

“阿姨,现在电信诈骗手段多样,一定要警惕陌生号码。”志愿者向参加活动的居民们分发活动纪念品和宣传手册。

“眼睛往前看,表情自然一点。”在免费拍照摊位前,银发好网民为居民拍摄证件照,志愿者们丁道安一边举着反光板,一边耐心指导大家照相。“拍得好足嘞!”居民吴阿姨对自己的照片颇为满意。“我们银发好网民虽然年纪大了,但学习和传承雷锋精神的热情不比年轻人少。”丁道安笑着说,银发好网民的志愿者们还经常下海岛,为留守老人照相。为提升服务质量,大家还特地学习了修图技术,并购置专业的红色背景板和反光板,争取让每一位老人都拥有满意的照片。

“叔叔,我想学习一下心肺复苏的正确方法,这样可以帮助到更多人。”在普陀红十字应急救援队的演示下,来自沈一小的林芷朵学到了很多应急救援知识。

一袭红马甲,一颗火热心。在春日暖阳下,志愿者们用实际行动奉献爱心,收获了很多点赞。区网络

义工协会志愿者李洪鹰高兴地说:“自从做了志愿者,觉得很光荣,我还要动员身边的亲友一起参与到志愿者的行列中。”

白沙岛管委会团委开展“爱心蔬菜送上门”志愿活动,为岛上高龄老人、孤寡老人等特殊群体送去新鲜蔬菜。活动中,志愿者将采摘的新鲜蔬菜处理干净,一捆捆扎好,送到老人家中,并细心叮嘱老人注意保暖,有任何问题及时联系志愿者。

3月3日上午,在东港邻里中心附近,东港街道莲洋社区学校开展“3.5学雷锋 志愿服务我先行”便民志愿服务活动,现场设有家电维修、口腔护理、采耳理发、中医义诊、消防宣传等服务摊位,前来咨询体验的居民络绎不绝。

3月3日下午,六横镇人民政府志愿者团队联合六横海蓝社工中心、台门社区、大连海事工程六

横分部、舟山海上风电的志愿者队伍在台门沿街开展“三月春风暖民心 雷锋精神伴我行”学雷锋志愿服务活动,免费为居民提供形式多样的服务。

活动现场设有多个服务台,提供家电维修,免费理发,血压测量等志愿服务。同时,管委会经济发展局在现场对台门片区居民提供非法集资宣传,节能降碳宣传。

3月3日上午,汇舟公益大千新居民志愿服务队20余名志愿者走进沈家门街道泗湾社区,为老人开展义诊、磨刀、按摩、维修、采耳、理发等贴心服务。当天下午,志愿者们又来到大干河,开展护河及公园清洁服务,清理河面及岸上垃圾。

3月4日,展券幼儿园开展“三月春风暖 雷锋伴我行”主题活动。全体幼儿化身勤于劳动的“小雷锋”,擦拭整理幼儿园的公共器械、玩具,在劳动中体会雷锋精神。

## 以诚招人 以心留人

□陈述

### 日月谈

春节后往往是用工市场的高峰期。与其临期抢人不如先期招人,普陀相关部门在节前就积极与东西部劳务协作地区展开对接,拍出招工小分队,抢先一步“圈人”。

从把招聘会搬到求职者家门口,到“点对点”包车送人到岗,这种主动出击、多点开花的干劲传递着担当作为的信念。“走遍千山万水、想尽千方百计”助力企业新春开工,我们看到的是政府和企业同心同德的探索与努力。

“人”是城市的细胞,也是经济发展的底气。这几年,普陀为引人接连出招,折射了经济转型升级的现实需要。可以说,在经济高维竞争的今天,人的因素已成为发展增速提档的关键。

对于“人才”的定义其实是广域的,不能单单以学历与文凭为评价标准。对于社会而言,每

一个能创造财富与价值的劳动者都是人才。在普陀大力发展海洋经济,推动产业升级的过程中,一线工人的稳定高质量供给是有效保障,这也是普陀“抢开局、稳就业、保用工、引人才”的内在逻辑。

经济发展离不开人才,人才发展离不开平台。城市也是外来人才追求人生梦想和实现人生价值的广阔舞台,而大批量人才引进也将利于产业结构优化升级和城市高质量发展,从而形成了人才引进与城市发展的良性互动。

引人不易,留人更难。相较于热忱招引只是一时之举,加强软硬环境建设、完善公共服务、增加归属感才是长久之计。这不仅需要我们为引来的入营造好的生活环境,更要为他们创造公平、公正的权利,让他们能看到足够的成长空间,激发他们干事创业的活力。



志愿服务精神: 奉献 友爱 互助 进步

### 导读

#### 02 综合新闻

为保护消费者权益提供有力支持  
今年全市首例“诉调对接”案圆满解决

渔船回港交易忙